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XXXVII.

TORNATA DEL g ì GENNAIO 1887

del Bre^idcnte DURANDO.

jSoBKiHasarl®. — A p p ro va z io n e  d e i p ro g e t t i  d i legge :  1. M od ifica z ion i a lla  legge i 5  a p rile  1886  

su g li  assegni p e r  V e s e rc ito ; 2 . A cq u is to  d i uri p a la zzo  p e r  la reg ia  am basciata  in  L o n d ra  — 
Y ota z ion e  segreta  d ei p r e d e t t i  p r o g e t t i  dii legge e à i d ue  a lt r i  a pp rova ti nella  seduta  p r e c e ­

d en te  p e r  la p e ren z ion e  d 'is ta n z a  n ei g iu d ìz i  a va n ti la  C o r te  d e i  con ti, e p e r  la costruzione  

d i u n  e m t^ U  p e r  c g n g iw g e r e  qn e llo  d i C ig liano col canale C a v c u r — In c id e n te  su lV  o rd in e  

del g io rn o  •—  P ro c la m a z io n e  d e l resu lta to  d e ìte  vo ta z ion i — A g g io rn a m e n to  d e lle  sedute p u b ­

b lich e  a nuovo  a vviso .

La seduta è aperta j^lle pre | e JtQ-

Sono {presenti i ministri degli esteri, delle 
finanze e della guerra.

Il senatore, CORSI L. da lettura del
processo verbale della tornata precedete, cLe

^ ie n o  appm y^^

e é l *

MSIDINTE. L ’ordine del giorno reoherebbe 
per primo la votazione a scrutinio segreto di 
due progetti di legge approvati nella seduta 
di sabato. Però, se il Senato lo consente, si 
potrebbero prima discutere i due progetti che 
si trovano primi all’ordine del giorno, i quali 
forse non daranno luogo a discussione, e quindi 
si procederebbe alla votazione a scrutinio se­
greto di tutti questifprogetti di legge.

Se non vi sono opposizioni, questa proposta 
s’intenderà approvata,

Si dà lettura ,dê  progetto di legge: «  Modi-

Dismssionii f. %05f»

ficazioni alla legge 15 aprile 1886 sugli assegni 
per l’esercito '

Il senatore, seg re ta rw , MALUSARCI legge: 

Articolo unico.

Al testo della legge 15 aprile lp86, n. 3813, 
che porta modificazionÌYalla legge 5 luglio 1882, 
n. 854, sugli assegni dell’esercito, sono fatte le 
modificazioni seguenti:

Nel nuovo terzo capo verso della Tabella III 
togliere le parole «  delle batterie a cavallo ».

Rettificare la prima variante fatta alla Ta­
bella IX  nel modo che segue :

A.Ì capoversi a ) e b ) sostituire :
Uomini di truppa del personale di gq- 

verno ,0 perinanente delie scuole militari, meno 
i  plotopii d’ istruzione : SQtt’ ufficiali lire 0.20 j 
caporali, trombettieri e .zappatori lire 0*10.

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge.

Se nessuno chiede la  parola, trattandosi di

T ip , del Senato,
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un solo articolo, sarà votato a scrutinio se­
greto.

Si passa ora al progetto di legge : «  Acquisto di 
un palazzo per la regia ambasciata di Londra » .

Si dà lettura del progetto.
Il senatore, segretario  ̂ VERGA 0. legge :

(V .  infra).
PRESIDENTE. È aperta lajd^cussionie g®iiralé 

SU questo progetto di legge.
Se nessuno domanda la parola, si pasRa alla 

discussione degli articoli.

Art. 1.

Il regio ambasciatore in Londra è autorizzato 
a stipulare, in nome e per conto del regio Go­
verno, regolare contratto per racquisto deiruso 
della casa ora posseduta dal conte Guglielmo 
di Leicester in Londra, situata al nord di Gross- 
venor Square  ̂ alle condkioni risultanti dallo 
annesso atto 19 maggio 1886 (allegato A).

(Approvato).

Art. 2.

La spesa di lire 706,500, per prezzo d’acquisto 
del detto stabile e spese accessorie, e per re­
stauri, sarà inscritta nei bilanci passivi del Mi­
nistero del tesoro per gli esercizi 1886*87,1887-88 
e 1888*89, come appresso :

1886- 87
1887- 88
1888- 89

(Approvato).

278,500 
216,000 
212,ODO

. 3.

A decorrere dal 1® luglio 1886, dovendo ces­
sare la indennità di alloggio per la regia am­
basciata in Londra, sarà fatta una corrispon­
dente riduzione di lire 33,000, nel bilancio del 
Ministero degli affari esteri, al capitolo : « In­
dennità di alloggio ad agenti diplomatici, fìtto 
e manutenzione di palazzi alfestero ».

(Approvato)^

; PR18IDEITE.. Questo e l’altro progetto di legge 
testé approvati saranno votati a scrutinio se­

greto unitamente ai due seguenti : «  Perenzione 
d’ istanza nei giudizi avanti la Corte dei conti »  
e «  Costruzione di un canale per congiungere 
quello denominato di Cigliano col canale Cavour».

L ’ordine del giorno rimane quasi esaurito, 
giacché non avremmo altro che il progetto di 
legge sul «  Riordinamento del Consiglio di 
Stato Ma il signor ministro dell’interno de- 
sidcrerebte che fosse discusso dopo la vota­
zione dei bilanci, perché se ne possa continuare 
la discussione senza interruzione.

Avverto poi il Senato che per ora saranno 
sospese le sedute, ma che per venerdì prossimo 
il Senato sarà convocato in comitato segreto 
per la discussione di affari di ordine interno. 
Ciò dico per semplice avviso.

Del resto i signori senatori ne saranno av­
vertiti a domicilio^

Si pTocede ora ali’ appello nominale.
(Il senatore, segretario, Guerrieri^Gonzagà fa 

la cìiiama)»

PRESiDENTE. Le uriie rimangotio aperte.

Izacidente su ii’o rd ia e  d e i g io rn o .

Senatore FINALI. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha la parola.
Senatore FINALI. Come relatore di un progetto 

di legge da molto tempo inscritto aH’ordiae del 
giorno, quello sul riordinamento del Consiglio 
Stato, io mi credo in dovere di avvertire che 
l’ordine del giorno non é esaurito.

Per adempiere ad una precedente promessa 
potei dar forma agli emendamenti e coordi­
narli f e preparare la relazione al progetto di* 
legge, con non piccolo mio disagio, prima della 
riapertura del Parlamento.

Si tratta di cosa di molta importanza. Capisco 
che nella presente condizione del Senato sem  ̂
bri non opportuno intraprendere la discussione. 
Capisco altresì, che si reputi conveniente dare 
un preavviso, perchè quelli che vogliono prem 
der parte alla discussione di questo importante 
progetto possano prepararsi e trovarsi presenti

Fu poi anche osservato che, appunto attesa 
l’ importanza di questo disegno di legge, do­
vesse evitarsi di interromperne la discussione 
con quella dei bilanci.

L’ Ufficio centrale ha creduto suo dovere 
esporre queste osservazioni sue e d’altri al Se­
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nato; nel mentre dichiara che è agli ordini 
della Presidenza e del Senato stesso, per comin­
ciare anche subito la discussione.

PRESDENTE. 11 progetto di legge a cui accenna 
il senatore Finali, non può esser discusso ora 
perchè il presidente del Consiglio, ministro del- 
V interno, è impegnato nella discussione dei bi­
lanci innanzi alla Camera elettiva.

Senatore FINALL Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha la parola.
Senatore FINALI. Per arrivare alla conclusione, 

farò una preghiera alla Presidenza, che può 
essere raccolta anche dall’onorevole ministro 
degli affari esteri che è qui presente; ed è di 
sentire dal presidente del Consiglio dei ministri, 
ministro per Pinterno, la cui presenza è neces­
saria per la discussione del progetto di legge 
sul «  Riordinamento del Consiglio di Stato » ;  
quando egli potrà pigliarvi parte.

DI ROBILANT, ministro degli affari esteri. Do­
mando la parola.

PRESDENTE. Ha la parola.
DI ROBDANT, ministro degli affari esteri. Non 

mancherò di riferire all’ onorevole presidente 
del Consiglio, ministro per l ’ interno, la do­
manda presentata dal senatore Finali. Al me­
desimo tempo non mancherò di far conoscere 
al presidente del Consiglio le considerazioni 
svolte oggi in quest’ Aula, per dimostrare la 
necessità di venire alla discussione di questo 
progetto di legge, e venirci in modo che, inco­
minciata una volta la discussione stessa, si possa 
proseguirla fino al termine.

L ’onor. Finali, se non vado errato, non ha 
inteso esprimere il voto che questa legge sia 
discussa prima o dopo i bilanci ; ha chiesto solo 
che si fissi l ’ epoca per la discussione di essa.

Esitò delle votazioni a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. La votazione è chiusa.
Prego i signori senatori segretari di proce­

dere allo spoglio delle urne.

(I signori senatori segretari fanno lo spoglio 
dei voti).

PRESDENTE. Proclamo il risultato della vota­
zione segreta:

1. Modificazioni alla legge 15 aprile 1886, 
sugli assegni per l’esercito:

Votanti  ........................ 70
Favorevoli . . . . .  65 
Contrari.........................5

(Il Senato approva).

2. Costruzione di un canale per congiun­
gere quello denominato di Cigliano col canale 
Cavour :

Votanti . . , . . . . . 70 

Favorevoli . . . . .  60 
Contrari . . . . . .  10

(Il Senato approva).

3. Perenzione d’istanza nei giudizi avanti 
la Corte dei conti:

Votanti ..............................70
Favorevoli . . . . .  51
Contrari. . . . . .  19

(Il Senato approva).

4. Acquisto di un palazzo per la regia am« 
basciata in Londra:

Votanti . . .
Favorevoli . 
Contrari , .

(Il Senato approva).

70
59
11

Ricordo ai signori senatori che venerdì il 
Senato sarà convocato in comitato segreto.

Per le sedute pubbliche i signori senatori sa­
ranno convocati a domicilio.

La seduta è sciolta (ore 4 Va)-


